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Kozma László 1902-ben Miskol
con született és a brünni német mű
szaki egyetemen szerzett villamos
mérnöki oklevelet. 1930 és 1943 
között Belgiumban a Bell Telefon 
Társaság kutatómérnöke. Ezekben 
az években részt vett a belgiumi, 
hollandiai és svájci automatikus 
távbeszélő-hálózatok tervezésében. 
Tehetségét bizonyította, hogy a 
Bell Telefon Társaságnak számos 
olyan szabadalma van, amelyeken 
egyedül vagy társszerzőként sze
repel neve. E szabadalmak több
sége a telefonberendezésekkel és 
számológépekkel kapcsolatos és szá
mos közülük bevezetésre is került 
a világ különböző részein. 

1945 és 1949 között a budapesti 
Standard Villamossági Rt . (ma 
B H G Híradástechnikai Vállalat) mű
szaki igazgatója. A távbeszélő-há
lózat háború utáni rekonstrukció
jában vezető szerepet játszott és ezt 
a tevékenységét 1948-ban Kossuth-
díjjal ismerték el. 

1949-ben nevezték k i egyetemi 
tanárnak és megbízták az újonnan 
alapított Vezetékes Híradástechnika 
Tanszék vezetésével. Óriási energiá
val kezdett munkához az egyetemi 
szintű oktatás és ku ta tás megszer
vezése érdekében. 1958-ban elké

szítette az automatikusan működő, 
programozott számítógépet, majd 
1964-ben az első hazai nyelvstatisz
tikai automatát . 

Nagy jelentőségű volt az 1963-
ban kidolgozott tervjavaslata, a 

crossbar telefonközpont fejleszté
sére. 

1960 és 1963 között a Budapesti 
Műszaki Egyetem Villamosmérnöki 
Karának dékánja volt. Az ő nevé
hez fűződik a villamosmérnöki kép
zés tantervének akkori korszerűsítése 
és az elektronikai technológiai szak 
bevezetése. 

Tudományos teljesítményének elis
merését jelentette, hogy a Magyar 
Tudományos Akadémia 1961-ben 
levelező tagjává, 1976-ban pedig 
rendes tagjává választotta. Számos 
ki tüntetés — a Szocialista Magyar
országért Érdemrend, a Munka Ér
demrend arany fokozata, a Puskás 
Tivadar díj, a Felsőoktatás kiváló 
dolgozója — fejezte k i az ország 
elismerését Dr. Kozma László iránt. 

Kiemelkedő tevékenységének 
megbecsülését a Budapesti Műszaki 
Egyetem részéről, a BME emlék
érem és a tiszteletbeli doktori cím 
adományozása mutatta. 

A Híradástechnikai Tudományos 
Egyesület szakmai életének tevé
keny résztvevője volt. Életének 
utolsó éveiben a H T E elnökségének 
tiszteletbeli tagjaként, tanácsaival 
segítette munkánka t . A Híradás
technika folyóirat, 70. születésnapja 
alkalmából, külön számot adott k i . 
A kötö t t terjedelem miatt az 1972 
októberi célszámon kívül, az 1972 
szeptemberi szám is tartalmaz Koz
ma Lászlónak ajánlott cikkeket. 

Dr. Kozma László professzor ha
lálával a magyar műszaki tudomány, 
a híradástechnika és a műszaki fel
sőoktatás kiváló képviselője távo
zott az élők sorából. 
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